

УТВЕРЖДАЮ
Глава администрации Калачеевского
муниципального района Воронежской области



_____ **Н.Т. Котолевский**

_____ » января 2023 года

**Отчёт о выполнении плана мероприятий
по антикоррупционному просвещению
в Калачеевском муниципальном районе
за 2022 год**

В соответствии с распоряжением администрации муниципального района от 20.12.2021г. № 1338-р «Об утверждении плана мероприятий по антикоррупционному просвещению в Воронежской области на 2022 год» в администрации Калачеевского муниципального района и ее органах, муниципальных образованиях муниципального района постоянно ведется целенаправленная просветительская работа по рассмотрению актуальных вопросов противодействия коррупции и профилактики коррупционных правонарушений. На совещаниях с главами (главами администраций) поселений, планерках с руководителями муниципальных учреждений и предприятий Калачеевского муниципального района Воронежской области в 2022 году неоднократно поднимались вопросы нетерпимого отношения к проявлениям коррупции, профилактики коррупционных нарушений и мер, препятствующих возникновению коррупции.

По п. 1.3. В образовательных учреждениях муниципального района реализуется комплекс воспитательных мероприятий по формированию антикоррупционного мировоззрения у обучающихся, а также комплекс мероприятий для других участников образовательного процесса (педагоги, родители, законные представители).

В общеобразовательных учреждениях Калачеевского муниципального района, в рамках проведения внеурочных массовых мероприятий антикоррупционной направленности, была проведена следующая работа:

- классные часы «Противодействие коррупции», «Коррупция в мировой истории»;
- Тематические классные часы «Надо жить честно»;
- тематические книжные выставки «Коррупции – «Нет!»;
- беседы с родителями на родительских собраниях на тему «Российское законодательство против коррупции»;
- квесты, викторины по антикоррупционной направленности.

К Международному дню борьбы с коррупцией проведен районный творческий конкурс «Вместе против коррупции».

По п. 1.4. С целью формирования антикоррупционного мировоззрения учащихся общеобразовательных учреждений Калачеевского муниципального района на информационных стендах с нормативной документацией размещена информация по антикоррупционному просвещению с пояснениями законодательства в сфере образовательных услуг. На регулярной основе обновляются информационные стенды.

С целью формирования антикоррупционного мировоззрения учащихся общеобразовательных учреждений Калачеевского муниципального района на сайтах школ размещается информация о мероприятиях приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией, проходит просмотр социальных видеороликов на тему «Скажи коррупции нет!», разработаны анкеты, буклеты для проведения опроса по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

По п. 1.9. В рамках мероприятий по профессиональному развитию муниципальных служащих, 2 муниципальных служащих прошли повышение квалификации по программе «Правовое регулирование противодействия коррупции», включающим рассмотрение актуальных вопросов противодействия коррупции и профилактики коррупционных правонарушений, в обязанности которых входит работа по профилактике коррупционных правонарушений.

В целях рассмотрения актуальных вопросов противодействия коррупции и профилактики коррупционных правонарушений в рамках мероприятий по профессиональному развитию муниципальных служащих любые

изменения действующего законодательства доводятся в письменном виде до всех заинтересованных лиц, включая муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в администрациях городского и сельских поселений.

1. В течение 2022 года было проведено 2 обучающих семинара: Первый семинар проводился в январе 2022 года. Основной целью было ознакомление муниципальных служащих администрации Калачеевского муниципального района, глав городского и сельских поселений Калачеевского муниципального района, специалистов горсельпоселений Калачеевского муниципального района (ответственных за работу по профилактике коррупционных правонарушений) с содержанием новых Методических рекомендаций «По вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2022 году (за отчётный 2021 год).

Второй семинар прошел 8 декабря, в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией. Участником семинара был помощник прокурора Калачеевского района М.А. Епимахов. Рассмотрены основные недостатки и нарушения, допущенные в рамках декларационной кампании 2022 года, так же рассматривались меры ответственности за совершение коррупционных правонарушений и преступлений.

По п. 1.11. В ряде школ Калачеевского муниципального района проводилось анкетирование среди участников образовательного процесса с включением вопросов, касающихся проявления бытовой коррупции в образовательных организациях, в том числе анкетирование педагогических работников, проходящих аттестацию на повышение квалификации (один раз в три месяца).

По п. 1.12. В период с 24 октября по 09 декабря 2022 года проведено анкетирование муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального района по вопросам противодействия коррупции.

По результатам опроса:

- «использование служебного поведения» более точно характеризует понятие «коррупции» (30% служащих);

- большинство служащих очень редко или никогда не сталкивались с недобросовестным исполнением должностными лицами своих обязанностей;
- основными причинами распространения коррупции считаются – стремление к личной выгоде (20%) и низкие заработные платы (20%);
- сферу здравоохранения считают сферой, в которой наиболее часто встречаются проявления злоупотребления среди должностных лиц (45%);
- основными источниками информации о коррупции служат СМИ (30%) и правоохранительные органы (20%);
- 100 % опрошенных не согласны с мнением, что «человек будет брать взятки, если ему будут их давать»;
- в наибольшей степени на снижение уровня коррупции в ОМСУ, муниципальных учреждениях и предприятиях способны повлиять:
 - усиление ответственности за коррупцию – 45 %;
 - повышение вознаграждения и социальных гарантий государственным и муниципальным служащим – 30 %;
- 98 % служащих достаточно информированы куда и кому нужно сообщить в случае обращения в целях склонения его к действиям коррупционного характера.

По п. 2.3. Для обеспечения доступа граждан к информации о деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований в зданиях администрации муниципального района, поселений района и муниципальных казенных учреждений на информационных стендах размещена информация с указанием номеров «телефонов доверия», адресов электронной почты, номеров телефонов прокуратуры района, отдела МВД России по Калачеевскому муниципальному району и ответственных лиц за профилактику коррупционных правонарушений, по которым любой желающий может сообщить информацию о фактах коррупции, совершенных должностными лицами. Также на данных стендах указана электронная ссылка на официальные сайты ОМСУ, учреждений.

На заседании Совета по противодействию коррупции в Калачеевском муниципальном районе 21 марта 2022 года главам поселений (главам

администраций) Калачеевского муниципального района протоколно было поручено актуализировать информацию на стендах по вопросам противодействия коррупции и в разделах по противодействию коррупции на официальных сайтах в срок до 31 мая 2022 года.

По п. 2.6. На официальном сайте ОМСУ муниципального района создан раздел «Антикоррупционные меры», который содержит информацию о принятых ОМСУ муниципального района муниципальных правовых актах о противодействии коррупции, о работе Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, Совета по противодействию коррупции. Кроме того, этот раздел содержит блок «Сообщи о фактах коррупции», посредством которого граждане могут направить информацию о коррупции в органы местного самоуправления через официальный сайт.

Отчеты о выполнении планов по противодействию коррупции и планов мероприятий по антикоррупционному просвещению ежегодно размещаются на официальном сайте органов местного самоуправления в разделе «Антикоррупционные меры».

По п. 3.12. В период с 1 декабря по 09 декабря 2022 года:

8 декабря, в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией проведен семинар-совещание «Профилактика коррупционных правонарушений» со специалистами муниципальных образований Калачеевского муниципального района, ответственными за работу по противодействию коррупции, с участием помощника прокурора Калачеевского района М.А. Епимахова. Рассмотрены основные недостатки и нарушения, допущенные в рамках декларационной кампании 2022 года, так же рассматривались меры ответственности за совершение коррупционных правонарушений и преступлений.

В общеобразовательных учреждениях Калачеевского муниципального района, в рамках проведения внеурочных массовых мероприятий антикоррупционной направленности, была проведена следующая работа:

- Тематические классные часы «Надо жить честно»;

- тематические книжные выставки «Коррупции – «Нет!»;

К Международному дню борьбы с коррупцией проведен районный творческий конкурс «Вместе против коррупции».

В декабре 2022 года в рамках проведения Международного дня борьбы с коррупцией в Калачеевском муниципальном районе сектором по работе с молодежью МКУ «Центр обеспечения деятельности системы образования» совместно с волонтерами, среди местного населения, проведено анонимное анкетирование «Что ты знаешь о коррупции?».

В ГБПОУ ВО «Калачеевский аграрный техникум» 9 декабря со студентами учебного заведения проведен круглый стол: «Коррупция и способы борьбы с ней», на котором рассматривались основные понятия законодательства по противодействию коррупции, что такое «взятка», ответственность за дачу и получение взятки.

По п. 4.1. В соответствии со сроками, определенными Планом мероприятий по антикоррупционному просвещению в Воронежской области на 2022 год, аналитическая информация о результатах выполнения мероприятий Плана предоставляется в управление по профилактике коррупционных и иных правонарушений правительства Воронежской области.